ARBETSBLAD m N

Problemlosning med flera rdknesditt

» Malvin koper en bok om fladdermaoss och tre stycken draculatander.
Hur mycket ska han betala?

Svar: 5 q k r

» Du har 100 kr och koper tre masker.
Hur mycket far du kvar?

Svar: 76 /<r

Fladder

musarter

» Zendra koper tva bocker om vampyrer. Hon betalar 100 kr.
Hur mycket far hon tillbaka?

Svar: 30 kr

» Arrax koper fyra pasar 1osnaglar och fyra masker.
Hur mycket kostar det ssmmanlagt?

Svar: 80 kr

» Hur mycket skiljer det i pris att kopa tre paket losnaglar eller

tre stycken draculatander?

Svar: q kr

» Tre bocker om Dracula kostar 396 kr.
Hur mycket kostar en Draculabok och fem masker?

Svar: / 72 Af
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Namn:

Division med rest 1

» Visa hur du delar. Rakna ut svaret.

i) AN R d 4 4 & S

22 )
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ARBETSBLAD m N

Division med rest 2

» Ibland blir det rest i divisionerna, ibland gar de jamnt ut.

%:3rest2 2_ 3 25—8=5rest3
19 28 36
?_6rest/ ?_"/rest"/ =

%: 17_8 rest | %=2rest5‘
31_7 rest 3 as_ 5 28_9 rest |
TR g T —— 3
20_3rest 2 32 _6rest2 28_ 4
6 - T— 5 T —— 7 T ———
0_ 8§ 21_2vresth 3_5rest3
5 ——— g &= 6 T
HM_6rest 2 45_3=8rest3 4%: /
31_ g N0 _7 restl 3 _Yrest3
g T —— 7 — = g Tt
£:5rest3 7—2= 8 E=q/'e.$'t'2
8 g —Y— 6

72 _ 37_6 rest | H_ 7
g ——— 6 — 7
%:"/rest.s %f’:Cfrest/ %=8rest2
%=5rest5‘ 59_5=6rest/ %=7rest3
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Division med minnessiffra 1

» Dela forst tiotalen och sedan entalen.

42 _ 4 54 _ 27

3 2
®

68 _ 17 75 _ 25

4 3

©O®

» Rakna ut.

8. 39 6 _ |3 st_ |7
I — 5 —— — 3
7_ 19 72_ |8 “4_ Y7
3 ———— 4 — — I —
»n_ |5 87_ 29 2_ /3
5 —— — 3 — 4 —
aA_ /3 S_ 19 2_ 24
7 — 5 —— 3 ————
84 _ 60 _ 90 _

- 28 - /5 - /5
%_ |2 78_ |3 n_ |4
§ — — 6 — — 5 ———

» Mala de skoldar dar svaret blir 16.

0
°
”
3 0

» Mala de kistor dar svaret blir 29.

15 02
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Division med minnessiffra 2

» Dra streck till ratt svar.

» Rakna ut.

» Mala de torn dar svaret blir 86.

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB Ta[ 25
MATTE DIREKT BORGEN 5B



ARBETSBLAD m

Namn:

Division med fler minnessiffror

» Rikna ut.
5694 _ ) 847 6852_ | 7/3 7585 _ | 57
2 - 4 - 5 -
7881 _ 2627 8490 _ [ 4[5 9276 _ 2 3/9
3 - 6 - 4 -
9247 _ | 32 7368 _ | 842 8286 _ 2 762
7 - 4 - 3 I
6744 _ | |24 4850 _ 970 6468 g4
6 - 5 - 7 -
» Vad heter spoket?
B_ 26 |G 63%0__|316 ) 6459 _ 2 /53 |R
9. 2153
1575 3/5 |A B0 245 T 1165 233 |0
5 5 -
3264 | 316 ) 25 6 0 7896_ |3/ |
%1316
Bs_ 45 | T 0_ 56 |N 922 _ [ 3/ |
3 5 7
92_ 233 |0 33 37 |/ see0_ [ Y)5 | E
4 9 4
32_ 56 N 308|316 ) 9206 2324 | L
7 4
O G [ N 0] T A S E R L
16 26 37 56 233 245 315 | 1316 11415 | 2153|2324

2 )
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Tal
» a) Vilka tal pekar pilarna pa? b) Rita pilar som pekar pa talen —4 och 7.
-9 -4 - 3 /
| | + + | | |
L L L L L L L L L L L L L L L L >
I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I
-10 -5 0 5 10
» a) Vilka tal pekar pilarna pa? b) Rita pilar som pekar pa talen —6 och 14.
- 13 -6 -2 8 /Y
TR S R N A * | I * AR T N N TR AN N NN N N AN NN N M S |
I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I >
-15 -10 -5 0 5 10 15
» a) Vilka tal pekar pilarna pa? b) Rita pilar som pekar pd talen -11 och 6.
-1/ -7/ / 6 /2
I L L L + I L L * L I L L L L I L L L L I L L L L I L L L L I
I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I I >
-15 -10 -5 0 5 10 15

» Skriv talen i storleksordning. Borja med det minsta.

0 -5 5 8 1 -8
-5 0 5 -8 | 8
13 -10 -2 79 3
-10 -2 I3 -/ 3 9
1 -4 0 9 3 6
-4 -1 0 -3 6 9

» Rita en tallinje frdn -10 till 10. Rita pilar som pekar pd talen

O ® - © 4 OF

@\
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Uilket rdknesdtt?

Namn:

» Skriv ratt tecken i rutan. Valj mellan riddarens tecken.

16| * [4=20 6=13| = |7
8| * |8=64 35| + |5=7
§=21| ~ |13 36=9| * |4
6=48| + |8 23=18| + |5
35=15| + |20 56| + |7=8
16| = |4=12 70 ¢ |6=42
28=7| ° |4 40=50| = |10
200 = |4=5 9| + [8=17
» Skriv bdde en addition och subtraktion med talen
5 16 21 18 11 7 9 33 42
[ 6+ 5 =21 [+ 7 =128 313 +9 =472
21 -5=16 [ 8 - 111 =17 $2-33=49
(Finns fler exempel.)
» Skriv bdde en multiplikation och en division med talen
8§ 729 56 7 8 4 11 44
9 -8 =17 / -8 =156 -0 1 =44
7 2 _ 617 5 6 _ 8 L/ L/ _ //
8 / T
(Finns fler exempel.)

2 )
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Likheter

» Ringa in den likhet dar nyckeln ar vard 8.
54
24 - &7 ® =15 or®.7=56 =6
- &

» Ringa in den likhet dar nyckeln ar vard 6.

45
—=9 31-24= g7
&®

» Skriv ratt tal pa strecket.

40- 20 -13+7 4. 8 -31-2
8742 5.2 -1
9
7 +9=8+8 22 -10=15-3
6 .6-4. 35 2

6=4-9 S

> Vad ska sta istallet for x?

[x]+6=25 20-[x]=38 :7 28 =[x].4
X
x=_19 x=_12 x=_1 x=_1

P Vad ska sta istallet for x?

[x]-5=13 32=28+[x] =%8 [x]-4-=36
x=_/8 X= L/ X = 6 X = q
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‘Bengtssons bussresor

» Ringa in de biljetter som har svaret 674.

2692 5384
4 8

» Ringa in de bussar som har svaret 9 872.

» Vilken resa ar billigast per person?
Tagresa for 4 personer for 5 368 kr eller bussresa for 1 350 kr/person?

svar: 1dgresan (| 342 kr/person)

» I r hade Bengtssons Bussresor 12 538 vuxna och 9 715 barn som resenarer.
Forra dret var det 14 186 vuxna och 7 953 barn. Vilket ar hade de flest resenarer?

Svar: [ dr

P Vagen till Borgen ar 458 km. Lasse korde bussen 2 ganger fram och tillbaka.
Sedan korde han 73 km till och lamnade in bussen pa verkstan.
Hur langt korde Lasse sammanlagt?

svar: 1 905 km

» I det gra kassaskrinet finns nio 500-kronorssedlar och sju 50-kronorssedlar.
I det vita kassaskrinet finns dttio 20-kronorssedlar och sex 500-kronorssedlar.
Hur manga kronor skiljer det mellan skrinen?

> svar: 290 kr fﬂ—B [ﬂ—ﬁ

30 Ta[ KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Klura med Arrax

» Skriv ratt taljare i rutan.

/7 368 | 355 6432

=1 842 =271 =1 608
4 5 4
» Skriv ratt namnare i rutan.
7524:2508 4584:764 5761=823

3 6 /

» Skriv fyra textuppgifter, en till varje utrakning i ramen.

1;—6 126 + 3 - 3 126-6-3 3-126

Jag har 136 kr.
Hur mycket har jag kvar
ndr jag kdpt tvd varmkorvar
for 20 kr/st? 136 — 2 - 20.
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Tdrningsspel
Spel1

» 2 deltagare, 3 tarningar

Vilj spelplan. Turas om att sld tarningarna. Rakna med talen som
tarningarna visar. Prova med olika riaknesatt och forsok att fa ett av talen
pa spelplanen som svar. Om det inte gar att gora nagot av talen pa
spelplanen far man passa. Den som forst har fyllt sin spelplan har vunnit.

Exempel: Tarningarna visar 2, 4 och 5. D4 kan du fa:

6 =2'5-Y4 a0 =254

Namn: Exempel Namn: _Exempel

32 =2-%Y4Y 6:5+2 6-6-Y4 9 =3+3+3 3:2+3 5:2-1
13 =3%+] 2-6+1 6+6+1 24 =5-5-1 5-4+Y4

28 =55+3 6-4+4 56-2 15 =5+5+5 4-4-] 4-3+3
30 =6:6-6 5-5+5 2-5-3 31 =6-5+1 5-5+6

7 =1+2+4 5+[+] 6+4-3 18 =44+2 54-2 6+6+6
19 =6-3+1 5-4Y-1 4-4+3 10 =33+ %-3-2 5+3+2
21 =54+ 6-3+3 5-5-4 5 =3+1+] 3-2-1 3-3-%
Spel 2

» Turas om att sld tarningarna. Anvand talen pa tarningarna och forsok fa
ett svar som ar sa nara 15 som mojligt. Med tarningarna 2, 4 och 5 kan
du t.ex. tanka 2 - 5 + 4 = 14. Nar ni slagit tarningarna 5 ganger var
lagger var och en ihop sina svar. Den som kommer narmast 75 har vunnit.

Namn: Namn:

32 KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Jdamfora brak 1

» Mila % av figuren. Skriv med ett annat brak hur stor del du malat.

2 A VA 3 =l
4 8 6 10
> Mala de bicker dir braket ir lika med 2.
N N N N
E) 3 4 2 4 2 S5
8 6 '8 5 6 4 10
» Maila sa stor del av figuren som braket visar.
Madla gront om braket ar storre an 1 Mala blatt om briket ar mindre an %
\u . ron
bla 3 w9 3 blgw a2 6 7
8 6 '-l 10 6 8

» Ringa in de brak som ar storre an % Stryk under de brdk som ar mindre an %
2 2 3
10 8 6

» Skriv brdken i storleksordning. Borja med det minsta.

2 2 5 2 2 2
10 L 6 10 Y 6
3 3 7 3 3 7
6 8 10 8 6 10
6 2 5 2 2 6
8 5 10 5 10 8
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o0 o0 (-]
Jamfora brak 2 :
1 1
2 2
P Skriv ett brak som ar lika stort som 1 1 1
3 3 3
1_(2 1 1 1 1
3716 4 n [ [
1 1 1 1 1
1 2 5 5 5 5 5
478 s | 5 | 5 | 5 | s
1 1 1 1 1 1 1
4 |1 (g 35 ) 8 | 8| 8| 8 |8 |8 |8
B 1|11 alalal ]l
8 2 16 10 0|10 |10 |10 |10|1 |10 |10 |10

» Ringa in de brdk som ar lika med 1.

8) 2 &
8) 6 5

» Maila stjarnan med det storsta braket.
a) b)

L
Il

» Maila skylten med det minsta braket.

K
K

I l
WIN £Flw @
3|" [
o=

a) [~ — b) -
”%k”%,k A ﬂ%,k
o[ " d) —
4%&4%/} 4 4%,}

» Skriv brdken i storleksordning. Borja med det minsta.

1 2

2 5 < i é
0 6 3 10 3 6
AN 4 /
8 6 M Y 6 8
3 1 3 | 3 3
5 8 & 8 5 T
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Hur manga dr delen?

» Ringa in % av bockerna.

o .1 . S—— — —
Hur manga ar — av 12 bocker? A = =
6 bécker 8 f f

&= == ==,

[
=
-
-
S

[]
W

fa’

» Ringa in % av fladdermossen. C )
Hur manga ar % av 18 fladdermaoss? ﬁ% ﬁ% Z‘/KW Z‘/KW Z‘/KW Z‘/KW
6 fladderméss w w w w w w

» Ringa in % av kvastarna. @

Hur manga ar % av 24 kvastar?

6 kvastar

» Ringa in % av spindlarna.

Hur manga ar % av 15 spindlar? *

3 spindlar

» Hur manga kronor ar

1 1 1
3 av 21 kr s av 35 kr 3 av 36 kr

/ kr / kr 6 kr

» Hur manga meter ar

1 1 1
Zav36m 7av42m §av54kr

9m 6m 6 kr

» Hur mycket ar

% av 60 1 av 96 % av 396

/2 24 /32
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Hur manga dr det?

» Klass 5B har varit pd biblioteket 15 ganger. Lararen Susanne har varit med % av
gangerna. Hur manga ganger har hon varit med?

Svar: q qa"nqer

» Det ar 30 elever i klassen. % av eleverna har lanekort. Resten far ett pa

biblioteket. Hur manga elever har redan ldnekort?

svar: 25 elever

» Oscar har last % av de 21 bocker han lanat. Hur manga har han last?

Svar: / Lll bé’c/<er

» Biblioteket har 16 bocker om stallet Stjarnan. Elise har last % av dem.
Hur manga bocker om Stjarnan har Elise last?

Svar: /2 bb’cker

» 24 elever gdr tipsrundan pa biblioteket. 3 av dem hade inte alla ritt.
Hur manga av eleverna hade alla ratt?

svar: 15 elever

» Pa en hylla finns 36 bocker. Av dem ar % faktabocker och resten ar skonlitterara.

Hur manga skonlitterara bocker finns pd hyllan?

svar: 24 skénlitterdra bécker

» Pa lappen star hur manga av akvariets fiskar som ar svarta.
Ringa in akvariet med flest svarta fiskar.

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Namn:

Tiondelar som brak och decimaltal

» Hur stor del av figuren ar gra? Para ihop bilderna med ratt tal.
9

y
9 0,7 * 0,1 0,5
10 , 10 9 ,’
» Rita en bild som visar
a) braket % b) decimaltalet 0,8

» Fyll i det som saknas i tabellen.

Med ord Med brak Med decimaltal
Y
f iondel —
yra tiondelar 0 04
nio tiondelar i 0 ‘]
10 !
5
fem tiondelar 70 0,5
o 7
sju tiondelar i 0,7
tre tiondelar 3 0,3
10
en tiondel 1 0,1
10

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Namn:

Hundradelar som brak och decimaltal

» Hur stor del av kvadraten ar gra? Skriv bade braket och decimaltalet.

15
100

0,15

54 82

26

100 100

0,82

0,54

» Mala sa stor del av kvadraten som braket eller decimaltalet visar.

31
100

» Hur hor talen ihop? Dra streck fran orden till ratt brak och decimaltal.

so (D)

25

100 0,75

3

10 1 hundradel 0,8
10 6 hundradelar 0,6
1 . 0,01
100 8 tiondelar ’
_6_ 0,03
100 6 tiondelar !
3 0.3
100 3 hundradelar ’
S - 0,06
10 3 tiondelar ’

(00

0,26

0,48
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Hemkunskap

» Rita en bild som visar att % av 18 ar lika mycket som % av 18.
A\ —\
XXX XXX XXX XX
XX P XX XXX XX
XXX X XXX XX

» Tva grupper har bakat chokladkaka pa hemkunskapen.
Kakan har formen av en rektangel

Elin ﬁck 5 av kakan, Markus ﬁck — av kakan, ﬁ % § i i @ l
Alicia ﬁck 3 av kakan och resten fick Bill.

Hur stor del av kakan fick Bill? Svar:

‘E/in | A/iciq Markus

Rita din losning.

I Ellas grupp fick Karin % av kakan, Miltonloch Josef fick % var av kakan och resten fick Ella.

Hur stor del av kakan fick Ella? Svar: 10

Rita din 16sning.
ilto Ella. Josef

-
/
I
£
~
—
N
-

» Arvid har bakat 36 bullar. % av dem blev branda, % av dem har parlsocker och %

av dem har notter. Resten av bullarna ar slata. Hur manga ar de slata bullarna?

Svar: 7 st

» Soheila dukar med 24 servetter. % av dem ar rosa, % av dem ar grona ©

och % ar gula. Resten av servetterna ar bla. Hur manga servetter ar bla?

Svar: / servett

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB .
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Rita din [osning

>

I Arrax ram finns fler dn atta rektanglar.

% av rektanglarna ar bla. Resten ar orange.

Rita sa det stammer.

/

I den vita muggen finns fler an sju pennor.
< av pennorna ar vassade.

Rita pennor sa det stimmer.

» Mala sa stor del som braken visar.

3 randigt, % gratt

10

Hur stor del av rektangeln ar vit?
3

Svar: 10

s ()

Namn:

svart

Q000 OO0
O000O OO0
OOOO OO lila

I Sarahs ram finns fler an tolv cirklar.

5 av cirklarna ar svarta. Resten ar lila.

Rita sa det stammer.

I den prickiga muggen finns fler an tio pennor.
- av pennorna ar vassade.

Rita pennor sa det stammer.

4 prickigt, 1 gratt

9 3

Hur stor del av rektangeln ar vit?
2

Svar: __ 9

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Namn:

100 %, 50 %, 25 % och 75 %

» Mala 100 % av figuren.

O

» Mala 50 % av figuren.

o

» Maila 25 % av figuren.

(P

» Maila 75 % av figuren.

@

V
N
S
X

» Mala 50 % av figuren.

o

Hur manga procent av figuren

arvie . S0 %

o)

Mala 25 % av figuren.

&

Hur manga procent av figuren

arviee . /9%

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Det hela dr 100 %

» Hur mdnga procent av cirkeln ar gra?

a) b) ) ‘
60 %
87 %

90 % 6% % 3%

®

227

/6%

» I vilket cirkeldiagram visar den gra delen
600 B asw_ D 929%_ C 39 E

A B c D
» I klass 5A hade 25 % av eleverna stovlar, 13 % av eleverna sandaler och resten
snorskor. Hur manga procent av eleverna hade snorskor?

Svar: 62 %

» I klass 5B hade 5 % av eleverna akt skolskjuts,
16 % av eleverna cyklat, 37 % av eleverna akt
buss och resten gatt till skolan idag.

Hur manga procent av eleverna hade gatt?

Svar: L/Z %

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Hundradel

1ruta
ar 1 %.

> .
Mala 13 hundradelar. Hur manga Mala 40 hundradelar. Hur manga
procent av hundrarutan ar malad? procent av hundrarutan ar malad?

3% 90 %

>
Mala 27 hundradelar. Hur manga Mala 91 hundradelar. Hur manga
procent av hundrarutan ar vit? procent av hundrarutan ar vit?

/3% 9%

» Mala 30 % av hundrarutan. Mala 55 % av hundrarutan.

» Maila 90 % av hundrarutan. Mila 75 % av hundrarutan.

» a) Hur manga procent av ¢) Hur manga procent av

hundrarutan ar gra? hundrarutan ar gra?
65 % 83 7%
b) Hur médnga procent av d) Hur médnga procent av

hundrarutan ar vit? hundrarutan ar vit?

35% 17 %
° o
KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Hilften, 50 %

» Ringa in 50 % av pennorna.
C——\I=——N
PSSP

=)—==

» Ringa in 50 % av mossorna.

m"(gm@
ddadaad

P Rita 50 % av kryssen.

16 kryss 20 kryss 50 kryss
X X X X [ X X X XX XXXXXXX

XX X X X
X X X X [X X xxxx§x§x§x

8 [0 XXXXX 25

» Rita 50 % av pengarna.

30 kr 110 kr 70 kr

:*905'46: @O % /

» Det finns 22 saxar i Hassans klassrum. Av dem ar 50 % grona och resten bla.

Hur manga saxar ar bla? Svar: [ st

» Dair finns ocksa 18 minirdknare. Klassen bredvid lanar 50 % av miniraknarna.

Hur manga lanar de? Svar: 9 st

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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&n fjardedel, 25 %

» Ringa in 25 % av gemen.

Y
ney 4

DOAN A
vy

D - D o DD~
<D &) <D <) <D <€V D <

(DD D -

24 kryss 40 kryss 32 kryss

XXXXXX | XXKXX XXX X
XXX XX XXX X

P Rita 25 % av kryssen.

6 10 8
- 20 ;= |
s - j
. ) ) L wﬁﬁ o ?* v 7
» David har 80 kr. Han koper en varmkorv for 25 % av pengarna. I | 2,
Hur mycket kostar varmkorven? Svar: 2 0 kr

» Sarah har 100 kr. Hon koper en present for 25 % av sina pengar.

Svar: 2 5 kr

Hur mycket kostar presenten?

» Vem har last flest bocker? Ringa in ratt person.

2\ J2
% SINNELA °

;

¥
3 N
% s

7
USE=Y’
257% av 257 av
BSCKER ‘ BO.CKER

|

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Kombinatorik

» Pa hur manga satt kan du kombinera q ’1

a) vit jacka med mossorna

3 sditt

b) rutig jacka med mossorna

- 444
=Y

¢) jacka och mossa sammanlagt

6 sdtt

P Arrax ska farglagga en flagga med de tre fargerna gul, bla och gron.
Mila flaggorna sa de visar alla de olika satt Arrax kan mala den pa.

g9 19
HH
s\ 1h

» Skriv alla fyrsiffriga tal du kan bilda med talkorten 2, 4, 1 och 5.

Sk all Alaa Alata lata
t“’vii}f'i‘éﬁ e " ot .
"k“" 2415 42//5'% /245% 5124,
2451 4251 1254 5142
2514 4125 452 5214
2541 4152 425 5241
2145 4512 1524 5412
2154 4521 542 5421
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TU-inspelningen

» Studiomannen Osman har spelat in 18 av de 36 tavlingarna.
Hur ménga procent ar det?

Svar:

» Osman tranar for att orka bara all teknisk utrustning.
Varje morgon gor han 24 armhavningar varav 18 pa en hand.
Hur manga procent av armhavningarna gor han pa en hand?

Svar:

» Olovslundskolan svarade fel pa fem av de 20 fragorna.
Hur manga procent av fragorna svarade de ratt pa?

Svar: 75 %

448 SHPP

» Pa ljudteknikerns bord finns 32 knappar, 24 av dem hor till programledaren
och resten till tavlingsburarna. Hur manga procent av knapparna gar till
tavlingsburarna?

Svar: 2 5 %

» Hoglandskolan har svarat ratt pa mer an 50 % men mindre an 75 % av de 20 fragorna.
Hur manga fragor kan de ha svarat ratt pa?

svar: 11, 12, 13 eller 1% fragor

» Osman har en rod och en bla keps. Han har ocksa tre t-shirts, en gron, en vit och
en svart. P4 hur manga olika satt kan han kla sig med sina jobbklader?

Svar: 6 satt

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Namn:

Rita din [6sning

» Mala figuren sa att 25 % av den ar svart och 75 % av den ar rod.

“n
<l
<

réd

» Mala figuren sa att 40 % av den ar rod, 30 % gul och 30 % svart.

rod gul

svart

» Har ar 50 % av Edens figur. Hur kan hela figuren se ut?
Rita tva losningar.

» Har ar 25 % av Sallys figur. Hur kan hela figuren se ut?
Rita tva losningar.

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Fragesport

» Hitta namnen pa huvudstaderna.
50%avi0= 9
259avao=_ 10 )
50%avi2=__ b L
259 av20= 9 0
50%avie=_ 8 D
259 av100=_ 25 U
500avdo= 20 B
25%av24= 6 L
509%av30=_ 5 /
25%av3e=_ 9 N

» Rakna ut. Ringa in bokstaven vid ratt svar.

Skriv sedan bokstaverna i rutorna.

1)
50 % av 50
D 24
B 25
w 35

Ty )
25 % av 80
A 8
L 20
S 40

7 G

L2
25 % av ik
1 10
E 11
U 22

{5 )

50 % av 300

K
T
1

15
30
150

Namn:
B owav2d= b L 5:=0
100%avs5= 9 9 6=L
500avis=_ 9 N 7-A
25%av2=_ 8 D 8=D
50%av10= 9 0 9=N
100%avo=_ 9 N 10 = §
12=T
-
0, =
25 06 av 48 |2 5
% 0%av2s= /7 A
20 = B
5000avi2= b L
25 =U
»Bowav2d= b L
25 % av 60 = I5 I
5000avis= 9 N
i3
1
50 % av 72 B
R 36 2 E
N u6
L 31 3 R
4 | [
r 6 X
5 /
25 % av 120
N 30 6 N
M 4o
0 60
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Namn:
Avrundning till heltal

Avrunda till narmaste heltal.

62~ b 6,6 ~ / 7.1 = /

6,0 6,5 7,0 7,5 8,0

Y

» Avrunda till nirmaste heltal.

8,1 = 8 9,5 % /0 154 = /5
168~ I/ 193~ 19 0,9 = /
1422~ 142 0,2~ 0 2595~ 260

» Ungefar hur mycket skiljer det i lingd mellan snoken och mamban? FS_‘/‘-&_T
' Sho 8 m._
Svar: =2m Mamba 2,1 m-

A//!ja«for 3,5'm
Krakod[ €,9m {

» Ungefar hur mycket lingre ar krokodilen an alligatorn? W

Svar: = 3 m

» Ungefar hur mycket kortare ar snoken an krokodilen?

Svar: = 3 m

o N

‘g
TN~ N TS

=4 L 2
T T T T —

\
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“Mer avrundning

» Hur mycket ska man betala. Avrunda till hela kronor.

138 kr

2,95 19,90

775 17,50 | 18,99 9,45 |
==

4s
Ppdee) @ @ X
» Hur mycket far du betala for

ett brod och en ask vindruvor /8, 90 kr + /q, 90 kr = 38,80 kr Svar: 39 kr

tva aggkartonger 2 - q, Y5kr =1 8, 90 kr Svar: 19 kr
tre paket pasta 3-11 ,50 kr = 34,50 kr Svar: 35kr

» Du koper tva saker. Vad har du kopt om du ska betala
29 kr 30 kr

Agg och vindruvor Kex och tandkrim

» Du koper tva pasar fagelfro. Hur mycket ska du ha tillbaka pa 100 kr?

100 -2 -3549=100-70,98 = 29,02 svar: _ 29 kr

» Avrunda forst till narmaste heltal. Ungefar hur mycket ar

25,78 +517+31,58~ 26 + 5+ 32 = 63
27914+ 12,53 +492~ 279+ 13+ 5=297

: KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Addition med decimaltal

» Rikna ut. Kontrollera om svaret ar rimligt.

18,69 + 17,26 = 35,95
368,17

2335+98=__ 33,15
65,6 + 470,53 = 536,13

308,47 + 59,7 =

» Dra streck och para ihop talen i det vanstra molnet med talen i det hogra.
Summan ska vara 40,26.

11,6

» Vilket svar kan det vara? Titta pa talen och tank efter.
Ringa in bokstaven vid ratt svar. Skriv sedan dina inringade bokstaver i rutorna.

43,34 + 158,5 = 296,7 + 5,39 = 508,94 + 32,1 = L

P 591,9 (o) 302,09 T 540,04 0
201,84 E 350,6 R 530,05

G 590,84 1 301,09 @ 541,04 D

(4 ) (5) 16) U
497,8 + 5,52 = 64,6 + 152,29 = 8,78 + 299,3 =

A 502,32 (w) 216,89 G 307,81 R
1 504,32 Y 215,89 ®) 308,08
(@) 503,32 N 117,89 A 387,10

» En natt gick ett lodjur 17,8 km. Nasta natt gick det 2,35 km langre.

Hur langt gick lodjuret sammanlagt under de bada natterna? Svar: 37, 75 km

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Subtraktion med decimaltal

Rakna ut. Kontrollera om svaret ar rimligt.

> 60,59 -26,35=_ 3,24 7903 -2149=_ 97,54
173,05 3698 = 136,07 306,16 -4825= 257,91
52,6-2635=_ 26,25 8008 -371=_ 12,98
2314-5862=_ 172,78 402,9 - 148,67=_ 254,23

Nilva Sara Lace
0,96 m 2,1m

» Odlan Nilva ar 0,55 m kortare dn Lace. Hur lang ar Nilva? Svar: / ,55 m

» Hur stor ar skillnaden i lingd mellan Sara och Lace? Svar: / ’ [Y'm

» Olle och Olivia ar tva jatteddlor. Olivia ar 0,37 m kortare an Olle.
Deras sammanlagda langd ar 4,03 m. Hur ldng ar

olle: 2,2 m Olivia:  [,83 m

: KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Multiplikation med decimaltal

Rakna ut. Tank efter om svaret ar rimligt.

»4.67- 26,8 7.56=_ 39,2
6-17,2= /03,2 8-43,8 = 350,1')‘

4.569=22,76 7.834=_58,38
9.542=_ 487,8 5.6208=_ 3104

» I vilken ordning matar Stavros djuren? Dra streck mellan djuren i ritt ordning.
Han borjar med djuret som finns vid det storsta svaret. Djuret som finns vid det
minsta svaret matar han sist.

{

I 77
« /(
A

@fieb{ i

b, _— pafagel 27,9
7 - 8,05 ,
‘ 89

O] a— @ - biam

3-18,7

“%’

Q A
apa@ @

69,45
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Division med decimaltal

» Rikna ut.
53’?3: 14,2 726>6= 12,1 483’9: 6.3
60.5_ |2 | 98,77 _ Y [ 469 _ 18,23
5 — 7 3
925_ 23, [4 8757 29,19 2o 14,16
4 3 = 6 - "¢ ¥
984_ 3,]2 %652_ 24,13 BB 5,17
; , ;g <L 5 —

P Satt decimaltecknet pa ratt plats i svaret.

42,63 68,8

81421 28172

264 _ oy | 855 7,11
4 5

72,84 51,75

21204 21725

» Hjalp pingvinen att ta sig till bassangen. Den kan bara valja vagar dar svaret blir
mellan 14 och 17. Méla pingvinens vag.

PERNARY s
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De fyra rdknesdtten

» Baverhonan har tre ettdriga ungar.
Tripp vager 7,5 kg.
Trapp vager 0,96 kg mer an Tripp.

Trull vager 0,6 mindre an Trapp. TRIPP TRAPP TRULL

Hur mycket vager
Trapp: 8,46 kq Trull: 7,86 kq

Hur stor ar skillnaden i vikt mellan Tripp och Trull? Svar:

> 645+874=_ 13,24 8.637=_ 50,96
723-849=_ 63,81 %: 13,12

» Ravens svans ar 0,38 m lang. Sjalva kroppen ar dubbelt sa ldng.

Hur ldng ar raven fran nosen till svansspetsen? Svar: / . [4m

» En vildsvinssugga vager 92,8 kg.
Hennes fyra kultingar (ungar) vager
sammanlagt lika mycket som mamman.

Vilken ar kultingarnas medelvikt? Svar: 23,2 kq

P Skriv talet som fattas sa att likheten stammer.

1256+ 49,68 =17528 206,74 - 188,84 =179
3. 4,17 a5 7284 _ 1514

Om du behover mer plats att rakna ut kan du anvanda ditt raknehafte.
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Mer multiplikation och division

» Mala ailla rutor dar svaret ar 6-0,6 b /a° 9.0,2 r6d 5. O,'-I'Bgu /
1,8 roda
2,4 gula 5° 0’36f(')'d 6 - 0"’90/ 40,9 blg
3,6 bla 4-.0,6qull 5-0,72bl3] 3:0,6,5d

» Dra streck till ratt svar.

5,46
9-0,63 6 -0,96
56,7
8-0,72 7 -0,81
5,76
7-0,78 6-0,91
5,67
» Rakna ut.
@z 20,67 b ¥= 35% ¢ ¥= 426 &
0. 635 4 M 573 s664_ 7,08 w

Skriv dina svar i storleksordning pa forsta raden i tabellen. Borja med det minsta.
Skriv bokstaven fOr svaret i raden under.

3,54 4,26 5,73 6,35 /,08 20,67
G E P A R D

» Djurskotaren Stavros vager fem sma fagelungar. De vager sammanlagt 0,45 kg.
Vilken ar fagelungarnas medelvikt?

Svar: 0,0q kg

» Stavros ska ge 0,35 kg fisk var till fyra salungar. Hur mycket fisk gar at?
Svar: / ,L/ kg

Om du behover mer plats att rakna ut kan du anvinda ditt raknehifte.
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Knep och knap

» Anvind siffrorna 8, 6, 0 och 5. Bilda samtliga tal med tiotal, ental, tiondelar och
hundradelar dar tiotalssiffran ar 5.

50,68 50,86 56,08 56,80 58,06 58,60

» Skriv talen i storleksordning. Borja med det minsta.

50,68 50,86 56,08 56,80 58,06 58,60

» Vilka tal pekar pilarna pa? Valj bland talen i ramen.

52 56 6l 65
2 2 2

1 ! | > 6,1 52 55 65 5,6

5 6 7
.05 959 10,40 10,86

v A4 . v \5 , 1086 959 1040
sla 1|o 1|1 10,04 9,05

Arrax har tittat pd djur i djurshoppen och skrivit nagra utrakningar.

Skriv vad det ar han vill ta reda pa. Hjalp honom sedan att rakna ut.

A M w

giraff elefant buffel lejon
15,40 € 21,05 € 14,67 € 12,46 €

> 21,05-1246=_8,99€ _ Hur mycket skiljer det i pris mellan

elefanten och lejonet?

> 1540+ 2-1467= T4,74€  Vad kostar tvd bufflar och en giraff?

»2.2105-3-1246= 1,72€  Hur mycket mer kostar tvd elefanter

dén tre lejon?

> 50-3-1540=_3,80€ Hur mycket far man tillbaka pa

50€ nér man képer tre giraffer?
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Oinklar

» Vilka av vinklarna ar 90°? C, D

Vilka av vinklarna ar mindre an 90°? B, E

Vilka av vinklarna ar storre an 90°? /4, F

» Har ser du hur manga grader nagra vinklar ar. Vilken slags vinkel ar det?
Dra streck till ratt ruta.

95° Spetsig vinkel — 55°
125° Rét vinkel 178°
48° Trubbig vinkel 20°
200° Halvt varv 333°
360° Storre an ett halvt varv 180°
190° Helt varv 100°

P Rita ett klockslag i klocka A sa att visarna bildar en spetsig vinkel.

Rita ett klockslag i klocka B sa att visarna bildar en trubbig vinkel. e e
. . o . . o Visadin ldrare.
Rita ett klockslag i klocka C sa att visarna bildar en rat vinkel.

Rita ett klockslag i klocka D sa att visarna bildar ett halvt varv.
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Midita vinklar

» Mat vinklarna med gradskiva. Gradtalen ska sluta pa 0 eller 5.

/

25°

[15°

60‘\\ 75
/65°

/<//50°

_/>/
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Rita vinklar

» Rita lock till kistorna. Locken ska vara Oppna. Rita s att locket
bildar ratt vinkel mot kistans overkant.

oooooooo

25° 140°
(4] o (4] (4]
(4] o o (4]
(-] (-] (-]
o (4] o ©° (4] o (4] (4] o o o (4]

» Minutvisaren ar utritad. Rita timvisaren sa att den bildar en vinkel
mot minutvisaren som ar

30° 120° 150°

120° ). 120° 150° )\, 150°

45° 75° 165°

a
a
-

g 165" 9 |65°
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Ett halvt varv

» Ett halvt varv ar delat i tva vinklar. Hur manga grader ar den andra vinkeln?

120° / 60°
140" /
40°

T, 155
25°
75&105'
57x<\ 1230 148° %
95° . 550
Néfw 70%
71 i
26° 4g°
67° L2°

» Hur manga grader ar den tredje vinkeln?

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB .
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Triangelns vinkel[summa

» Hur manga grader ar den tredje vinkeln i triangeln?

60°
/0°
90° °
_l i /‘zoo/j
30° 85°
° L 35°
[10
40°
T
Y 5’ 25°
110°
25°
50°
[10°
75° 550 35° 35°
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Hur manga grader?

» Vilka gradtal kan tillsammans bilda vinklarna i en triangel.

Kryssa over det som inte passar.

34° 98° 72°

31°

56°

T2 | ug° T2ge

77°

87°

37°

» Anvand talen i molnet.
Vilj de fyra gradtal som vinklarna
i en fyrhorning kan ha.

» Hur mdnga grader ar vinklarna A, B och C?
Vinkel A: 75

Vinkel B: 50°

55°

50°

vinkelc: 130"

» I en triangel ar vinkel D 40°. Vinklarna E och F ar lika stora.

Hur manga grader ar vinkel F? Vinkel F: /0

» En triangel har vinklarna G, H och I. Vinklarna H och I ar lika stora.
Vinkel G ar lika stor som vinklarna H och I tillsammans.

Vinkel G: 70 ’ Vinkel H: L/.S °

» I en triangel ar vinkel K 30° storre an vinkel L.
Vinkel M ar 30° mindre an vinkel K.
Hur stora ar vinklarna?

Vinkel K: 80 ’ Vinkel L: 50 ’

KOPIERING TILLATEN © SANOMA UTBILDNING AB
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Uinklar i manghérningar

» I en fyrhorning ar vinklarna A och C lika stora.
Vinklarna B och D ar ocksa lika stora. b c
Uppskatta vilka gradtal de fyra vinklarna har.
Ge tva forslag.
A=80 B=1000 C=80 D=100 A B

A=75 B=105 C=75 D-=105osw.

» Alla vinklar i den stora triangeln ar lika stora. E
Hur manga grader ar vinkel E och vinkel F?

Vinkel E: 120" Vinkel 1= 120°

H

» I en fyrhorning ar en vinkel rat

och en vinkel 50°. Rita fardigt fyrhorningen.
Kalla de nya vinklarna C och D.

Mit och skriv ut gradtalen for vinkel C och D. C "\
A

Vinkel C: 70° Vinkel D: / 30° B

Det finns flera olika l6sningar. Vinkelsumman ska alltid bli 360",

» De bada fyrhorningarna i figuren ar symmetriska.
Vinkel G ar 130°. Vinklarna G och H ar lika stora.
I fyrhorningarna ar de sidor som stdr mitt emot H
I

varandra lika ldnga. Hur stor ar vinkel I ?

vinkel 1: 100 ) \Q\G

» Vinklarna i alla trianglarna ar lika stora. \'
Hur stor ar vinkelsumman av de

markerade vinklarna?
v P P \%
Vinkelsumman ar L/Z 0 V V
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Symmetri

» Rita symmetriaxlarna i figurerna.

» Rita hur figuren ser ut pa andra sidan symmetriaxeln.
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